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1. Gegeben sei x0 ∈ R, ε > 0 und f :R → R, x 7→ x2. Geben Sie explizit ein δ > 0 an, so
dass aus 0 < |x− x0| < δ folgt, dass |f(x)− f(x0)| < ε ist, um die Stetigkeit von f in x0

zu zeigen.

2. Betrachten Sie die Folgen (xn) und (yn) mit

xn = (1 +
1

n
)n und yn = (1 +

1

n
)n+1

(a) Zeigen Sie: (xn) ist streng monoton wachsend, (yn) ist streng monoton fallend (Hin-
weis: Zeigen Sie mit Hilfe von Bernoullis Ungleichung, dass xn+1/xn > 1 ist);

(b) zeigen Sie, dass (xn) und (yn) konvergieren und beide denselben Grenzwert haben;

(c) zeigen Sie, dass dieser Grenzwert die Eulersche Zahl e =
∑

∞

n=0
1

n!
ist.
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